
REPONSES A L’EXERCICE I de Mathématiques 

 
 
 

I-1-  Coordonnées du vecteur 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ (    2     ;   -8     )        Coordonnées du vecteur 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (    -8    ;   -8     ) 

I-2-        𝐵𝐴 ∙⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝟐 × (−𝟖) − 𝟖 × (−𝟖) =  −𝟏𝟔 + 𝟔𝟒 = 𝟒𝟖 

I-3-  ‖𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ =  √𝟐𝟐 + (−𝟖)𝟐 = √𝟔𝟖 = √𝟒 × 𝟏𝟕 =  𝟐√𝟏𝟕                 

               ‖𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ =  √(−𝟖)𝟐 + (−𝟖)𝟐 = √𝟔𝟒 + 𝟔𝟒 = √𝟏𝟐𝟖 = √𝟔𝟒 × 𝟐 =  𝟖√𝟐  

I-4-        cos(𝐴𝐵𝐶̂) =  
𝟑

√𝟑𝟒
 

               En effet :  𝑩𝑨 ∙⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = ‖𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ × ‖𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ × 𝐜𝐨𝐬(𝑨𝑩𝑪̂)  donc   𝐜𝐨𝐬(𝑨𝑩𝑪̂) =
𝑩𝑨.⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

‖𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖×‖𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖
= 

𝟒𝟖

𝟏𝟔√𝟑𝟒
= 

𝟑

√𝟑𝟒
 

 

I-5-        sin(𝐴𝐵𝐶̂) =  
𝟓

√𝟑𝟒
 

               En effet : 𝐜𝐨𝐬𝟐(𝑨𝑩𝑪̂) + 𝐬𝐢𝐧𝟐(𝑨𝑩𝑪̂) = 𝟏   

                                donc 𝐬𝐢𝐧(𝑨𝑩𝑪̂) =  √𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐(𝑨𝑩𝑪̂) =  √𝟏 − 
𝟗

𝟑𝟒
= √

𝟐𝟓

𝟑𝟒
= 

𝟓

√𝟑𝟒
 

 

I-6-       La valeur exacte de l’aire du triangle 𝐴𝐵𝐶 est 40 unités d’aire.  

              En effet :  𝑨 =  
𝟏

𝟐
𝑩𝑨 × 𝑩𝑪 × 𝐬𝐢𝐧(𝑨𝑩𝑪̂) =  

𝟏

𝟐
 𝟖√𝟐 × 𝟐√𝟏𝟕 ×

𝟓

√𝟑𝟒
= 𝟖√𝟑𝟒 ×

𝟓

√𝟑𝟒
= 𝟖 × 𝟓 =  𝟒𝟎 

 

I-7-      Dans le tétraèdre 𝐴𝐵𝐶𝐷, la droite (𝐷𝐶) représente  la hauteur issue de 𝑫 du tétraèdre. 

I-8-       𝒱 =  
𝟖𝟎𝟎

𝟑
  unités de volume 

             En effet :  𝑫𝑪 =  𝟐𝟎 et   𝓥 =
𝟏

𝟑
 𝑨𝑨𝑩𝑪 × 𝑫𝑪 = 

𝟏

𝟑
𝟒𝟎 × 𝟐𝟎 =  

𝟖𝟎𝟎

𝟑
 

 

 I-9-      𝑛.⃗⃗⃗  𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝟒 × 𝟐 + 𝟏 × (−𝟖) + 𝟎 = 𝟎 

 
I-10-    𝑛⃗  est un vecteur normal au plan (𝐴𝐵𝐷). 

             En effet :  𝒏.⃗⃗  ⃗ 𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝟎 donc  𝒏 ⃗⃗  ⃗⟂ 𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

              𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (−𝟏𝟎 ; 𝟎 ; 𝟐𝟎) et  𝒏.⃗⃗  ⃗ 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝟒 × (−𝟏𝟎) + 𝟎 + 𝟐 × 𝟐𝟎 = 𝟎 donc  𝒏 ⃗⃗  ⃗⟂ 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

              𝒏⃗⃗  est donc orthogonal à deux vecteurs non colinéaires du plan (𝑨𝑩𝑫) donc c’est un vecteur normal au 
plan (𝑨𝑩𝑫). 

 

I-11-     Une équation cartésienne du plan (𝐴𝐵𝐷) est : 𝟒𝒙 + 𝒚 + 𝟐𝒛 − 𝟐𝟒 = 𝟎 

              En effet :     𝒏⃗⃗  (𝟒 ; 𝟏 ; 𝟐) est un vecteur normal au plan (𝑨𝑩𝑫) donc une équation cartésienne du plan 
(𝑨𝑩𝑫) est de la forme : 𝟒𝒙 + 𝒚 + 𝟐𝒛 + 𝒅 = 𝟎. 

              𝑨 ∈ (𝑨𝑩𝑫) donc  𝟒 × 𝟔 + 𝟎 + 𝟎 + 𝒅 = 𝟎 ⇔ 𝒅 = −𝟐𝟒  

 

I-12-    Coordonnées du point 𝐴′  (     0      ;    0      ;   12       ) 

 
I-13- 𝑘 =  

𝟐

𝟓
  

              En effet : 𝑫𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (𝟏𝟎 ; 𝟎 ; −𝟐𝟎)  et 𝑫𝑨′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (𝟒 ; 𝟎 ; −𝟖) donc 𝒌 =  
𝟒

𝟏𝟎
= 

−𝟖

−𝟐𝟎
=

𝟐

𝟓
 

 

I-14-  A) 17 u.v. B) 107 u.v. C) 160 u.v. D) 250 u.v. 



I-15-    Coordonnées du point   𝐼 (     1      ;     0     ;     0     ) 

 
I-16-    Coordonnées du vecteur 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (     -10      ;    0      ;    0      ) 

 
𝐈-17- Une équation du plan médiateur 𝑃1 du segment [𝐴𝐶] est 𝑥 = 1.  
               En effet :  

                𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ ( −𝟏𝟎 ;  𝟎 ;  𝟎 ) est un vecteur normal au plan 𝑷𝟏 donc une équation de 𝑷𝟏 est −𝟏𝟎𝒙 + 𝒅 = 𝟎.  
De plus 𝑰(𝟏 ; 𝟎 ; 𝟎) est un point de 𝑷𝟏 donc −𝟏𝟎 × 𝟏 + 𝒅 = 𝟎 ⇔ 𝒅 = 𝟏𝟎  
Donc une équation du plan 𝑷𝟏 est −𝟏𝟎𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟎 soit 𝒙 = 𝟏. 

 

𝐈-18- Une équation du plan médiateur 𝑃2 du segment [𝐴𝐵] est 𝑥 − 4𝑦 + 11 = 0.  
                En effet :  

                𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ( −𝟐 ; 𝟖 ;  𝟎 ) est un vecteur normal au plan 𝑷𝟐 donc une équation de 𝑷𝟐 est −𝟐𝒙 + 𝟖𝒚 +  𝒅 = 𝟎.  
De plus 𝑱 (𝟓 ; 𝟒 ; 𝟎), milieu du segment [𝑨𝑩] est un point de 𝑷𝟐 donc −𝟐 × 𝟓 + 𝟖 × 𝟒 +  𝒅 = 𝟎 ⇔ 𝒅 =
−𝟐𝟐  
Donc une équation du plan 𝑷𝟐 est −𝟐𝒙 + 𝟖𝒚 − 𝟐𝟐 = 𝟎 soit 𝒙 − 𝟒𝒚 + 𝟏𝟏 = 𝟎. 

 

I-19-    Coordonnées du centre Ω de la sphère (𝒮) :  Ω (    𝟏       ;    𝟑      ;    𝟏𝟎      ) 

              En effet : Ω est le point d’intersection des trois plans médiateurs donc ses coordonnées vérifient le 

système :  {
𝒙 = 𝟏

𝒙 − 𝟒𝒚 + 𝟏𝟏 = 𝟎
𝒛 = 𝟏𝟎

 ⇔ {
𝒙 = 𝟏

𝟒𝒚 = 𝟏𝟐
𝒛 = 𝟏𝟎

 ⇔ {
𝒙 = 𝟏
𝒚 = 𝟑
𝒛 = 𝟏𝟎

 . 

 

𝐈-20- 𝑅 =  √𝟏𝟑𝟒  

              En effet : 𝑹 = 𝜴𝑨 = √(𝟔 − 𝟏)𝟐 + (𝟎 − 𝟑)𝟐 + (𝟎 − 𝟏𝟎)𝟐 = √𝟐𝟓 + 𝟗 + 𝟏𝟎𝟎 = √𝟏𝟑𝟒  
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REPONSES A L’EXERCICE II de Mathématiques 

 

II-1-   
 
 

 
 
II-2-  
 

 
 

x 0 1 2 3 

P(X = x) 
𝟑

𝟏𝟔
 

𝟏𝟓

𝟑𝟐
 

𝟕

𝟑𝟐
 

𝟏

𝟖
 

II-3-  𝐸(𝑋) =  𝟎 + 
𝟏𝟓

𝟑𝟐
+ 

𝟏𝟒

𝟑𝟐
+ 

𝟑

𝟖
= 

𝟒𝟏

𝟑𝟐
 

II-4-       𝑢1 =  𝟏                                      𝑢2 = 
𝟏

𝟐
  II-5-a-   𝑣0 = −

𝟖

𝟓
  

II-5-b-    (𝑣𝑛) est une suite géométrique de raison −
1

4
. 

                 En effet : 𝒗𝒏+𝟏 =  𝒖𝒏+𝟏 −
𝟑

𝟓
   =  −

𝟏

𝟒
𝒖𝒏 +

𝟑

𝟒
−

𝟑

𝟓
   = −

𝟏

𝟒
𝒖𝒏 +

𝟑

𝟐𝟎
= −

𝟏

𝟒
(𝒖𝒏 −

𝟑

𝟓
)  = −

𝟏

𝟒
𝒗𝒏  

  
 
 

II-6-  Pour tout 𝑛 ≥ 0,  𝑢𝑛 = −
8

5
 (−

1

4
)
𝑛

+ 
3

5
. 

               En effet :  Pour tout entier 𝒏,  𝒗𝒏 = 𝒗𝟎 (−
𝟏

𝟒
)
𝒏

=  −
𝟖

𝟓
 (−

𝟏

𝟒
)
𝒏

 et 𝒖𝒏 = 𝒗𝒏 +
𝟑

𝟓
 

II-7-   La suite (𝑢𝑛) est convergente de limite 
3

5
.  

               En effet : 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

(−
𝟏

𝟒
)
𝒏

= 𝟎 car −𝟏 < −
𝟏

𝟒
< 𝟏 donc 𝐥𝐢𝐦

𝒏→+∞
−

𝟖

𝟓
(−

𝟏

𝟒
)
𝒏

= 𝟎  et 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

−
𝟖

𝟓
(−

𝟏

𝟒
)
𝒏
+ 

𝟑

𝟓
=

𝟑

𝟓
   

 

 

II-8-       𝑃𝐴𝑛
(𝐴𝑛+1) =  

𝟏

𝟐
                                                        𝑃𝐴𝑛̅̅ ̅̅ (𝐴𝑛+1) =  

𝟑

𝟒
 

II-9-  𝑃(𝐴𝑛
̅̅̅̅ ) = 𝟏 − 𝒑𝒏                             𝑃(𝐴𝑛+1 ⋂𝐴𝑛) =  

𝟏

𝟐
 𝒑𝒏                            𝑃(𝐴𝑛+1 ⋂𝐴𝑛

̅̅̅̅ ) =  
𝟑

𝟒
(𝟏 − 𝒑𝒏) 

 II-10-    𝑝𝑛+1 = −
1

4
𝑝𝑛 + 

3

4
. 

                En effet : 𝒑𝒏+𝟏 =  𝑷(𝑨𝒏+𝟏) =  𝑷(𝑨𝒏+𝟏 ⋂𝑨𝒏) +  𝑷(𝑨𝒏+𝟏 ⋂𝑨𝒏
̅̅̅̅ ) =  

𝟏

𝟐
 𝒑𝒏 + 

𝟑

𝟒
(𝟏 − 𝒑𝒏) = −

𝟏

𝟒
𝒑𝒏 + 

𝟑

𝟒
 

 

II-11-a-  𝑃(𝐹𝑛 ⋂𝐴𝑛) =  
𝟏

𝟐
 𝒑𝒏                                                          𝑃(𝐹𝑛 ⋂𝐴𝑛

̅̅̅̅ ) =  
𝟏

𝟒
(𝟏 − 𝒑𝒏) 

II-11-b- lim
𝑛→+∞

𝑃(𝐹𝑛) =  
𝟐

𝟓
  

                    En effet : 𝑷(𝑭𝒏) =  𝑷(𝑭𝒏 ⋂𝑨𝒏) +  𝑷(𝑭𝒏 ⋂𝑨𝒏
̅̅̅̅ ) =  

𝟏

𝟐
 𝒑𝒏 + 

𝟏

𝟒
(𝟏 − 𝒑𝒏) =  

𝟏

𝟒
 𝒑𝒏 +

𝟏

𝟒
  

                  Comme 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒑𝒏 =  𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏 =  
𝟑

𝟓
,  𝐥𝐢𝐦

𝒏→+∞
𝑷(𝑭𝒏) =  

𝟏

𝟒
 
𝟑

𝟓
+

𝟏

𝟒
 =  

𝟖

𝟐𝟎
= 

𝟐

𝟓
 

 
 

 
  



 
REPONSES A L’EXERCICE III de Mathématiques 

 

III-1-      Solution générale de (𝐸1) : 𝑦 = 𝒌𝒆−𝝀𝒕  où 𝒌 ∈  ℝ. 

III-2-  𝑄(𝑥) = 𝟎, 𝟔 𝒆−𝝀𝒕 

               En effet : 𝑸(𝟎) = 𝟎, 𝟔 ⇔ 𝒌𝒆𝟎 = 𝟎, 𝟔 ⇔ 𝒌 = 𝟎, 𝟔 

III-3-      lim
𝑡→+∞

𝑄(𝑡) = 𝟎                                                           La fonction 𝑄 est strictement décroissante 

 
III-4-  𝜆 = − 𝐥𝐧(𝟎, 𝟕) =   𝐥𝐧 (

𝟏𝟎

𝟕
)                                                                    𝜆 ≈ 0,3567 

               En effet : 𝑸(𝟏) = (𝟏 − 𝟎, 𝟑) × 𝟎, 𝟔 = 𝟎, 𝟕 × 𝟎, 𝟔 = 𝟎, 𝟒𝟐 

Ce qui donne  𝟎, 𝟔 𝒆−𝝀×𝟏 = 𝟎, 𝟒𝟐 ⇔ 𝒆−𝝀 = 𝟎, 𝟕 ⇔ − 𝝀 = 𝐥𝐧(𝟎, 𝟕) ⇔  𝝀 = −𝐥𝐧 (𝟎, 𝟕) 

  

III-5- 𝑡𝑒 = −
𝐥𝐧𝟔

𝐥𝐧𝟎,𝟕
                                                                     𝑡𝑒  ≈ 5,02 heures 

               En effet : 𝑸(𝒕) ≥ 𝟎, 𝟏 ⇔  𝟎, 𝟔 𝒆(𝐥𝐧𝟎,𝟕) 𝒕  ≥ 𝟎, 𝟏 ⇔  𝒆(𝐥𝐧𝟎,𝟕) 𝒕  ≥
𝟏

𝟔
 ⇔ (𝐥𝐧𝟎, 𝟕)𝒕 ≥ −𝐥𝐧𝟔 ⇔ 𝒕 ≤ −

𝐥𝐧𝟔

𝐥𝐧𝟎,𝟕
  

Car 𝐥𝐧𝟎, 𝟕 < 𝟎. 

III-6-   𝑔 est une solution de (𝐸2). 

               En effet : 𝒈′(𝒕) =  −
𝟏

𝟐
𝒆−

𝒕

𝟐  et 𝒈′(𝒕) + 𝒈(𝒕) =  −
𝟏

𝟐
𝒆−

𝒕

𝟐 + 𝒆−
𝒕

𝟐 = 
𝟏

𝟐
𝒆−

𝒕

𝟐 

 

III-7-  Solution générale de (𝐸2) :  𝒚 =  𝒆−
𝒕

𝟐 + 𝒌𝒆−𝒕  où 𝒌 ∈  ℝ. 

     
III-8-       𝑓(𝑡) =  𝒆−

𝒕

𝟐 − 𝒆−𝒕  

               En effet : 𝒇(𝟎) = 𝟎 ⇔ 𝒆𝟎 + 𝒌𝒆𝟎 = 𝟎 ⇔ 𝟏 + 𝒌 = 𝟎 ⇔ 𝒌 = −𝟏 

 

III-9-  lim
𝑡→+∞

𝑞(𝑡) = 0                                                                 Equation de ∆ : 𝒚 = 𝟎 

III-10-     𝑎 = 𝟏                            𝑏 =  −
𝟏

𝟐
 

                En effet : 𝒒′(𝒕) =  −
𝟏

𝟐
𝒆−

𝒕

𝟐 + 𝒆−𝒕 = 𝒆−
𝒕

𝟐  (−
𝟏

𝟐
+ 𝒆−

𝒕

𝟐) 

 

III-11-  𝑞′(𝑡) > 0 pour 𝒕 ∈  [𝟎 ; 𝐥𝐧𝟒[ 

               En effet :  𝒒′(𝒕) > 𝟎 ⇔ 𝒆−
𝒕

𝟐  (−
𝟏

𝟐
+ 𝒆−

𝒕

𝟐) > 𝟎 ⇔ −
𝟏

𝟐
+ 𝒆−

𝒕

𝟐 > 𝟎  car 𝒆−
𝒕

𝟐 > 𝟎  

                                                       ⇔  𝒆−
𝒕

𝟐 >
𝟏

𝟐
 ⇔  −

𝒕

𝟐
> 𝐥𝐧

𝟏

𝟐
  ⇔  −

𝒕

𝟐
> −𝐥𝐧𝟐  ⇔  𝒕 <  𝟐𝐥𝐧𝟐    

 

III-12-        𝑦𝐴 = 
𝟏

𝟒
  

                    En effet :  𝒚𝑨 = 𝒆−
𝐥𝐧𝟒

𝟐 − 𝒆−𝐥𝐧𝟒 

                         =  𝒆−𝐥𝐧𝟐 − 𝒆−𝐥𝐧𝟒 = 
𝟏

𝟐
−

𝟏

𝟒
= 

𝟏

𝟒
  

 

III-13-    

  
x 0                                𝐥𝐧𝟒                                +∞ 

Signe de 𝑞’(𝑥)              +              0              -                

Variations de 
𝑞 

                               
𝟏

𝟒
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𝐈𝐈𝐈-14- Le médicament ne va pas causer des effets indésirables au patient. 

                  En effet : la valeur maximale de 𝒒(𝒕) est  
𝟏

𝟒
  ce qui est inférieur à 𝟎, 𝟑 mg/L. 

 

𝐈𝐈𝐈-15- A) Voie orale B) Voie intraveineuse C) Peu importe lequel 

𝐈𝐈I-16- A) Voie orale 
 

B) Voie intraveineuse C) Peu importe lequel 



 


